
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA 

DO MUNICÍPIO DE EusÉBIO 

ATA DA REUNIÃO ORDINARIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 
DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE EUSÉBIO - IPME 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de agosto de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), estivemos reunidos às 13h30 na sede do Instituto de Previdência do 

Município de Eusébio (IPME), sito à Avenida Coronel Cícero Sá, 498, Centro, o 

Conselho de Administração do IPME: Vania Patrícia Gouveia de Vasconcelos - 

presidente, Felipe de Castro Muniz, Francileide Tavares da Silva, Francisco Sá Neto 

e Rosilana Aparecida da Silva Lara - membros. 

A reunido se deu para a analise dos relatérios contabeis de julho 

e de investimentos de junho, todos de 2024. Contamos sempre com total 

suporte da Sr.@ Evilene Menezes, Gerente do Departamento Contabil, da Sr.à 

Hosana Abreu, representante do Departamento Financeiro do Instituto e do Sr. 

Diego Monteiro Matos, presidente do Conselho de Investimentos - COMINVEST, 

que distribuiram os documentos necessarios à reunido e realizaram toda a 

explanagdo. 

Sobre os dados contabeis do Instituto, a Srê Evilene Menezes 

apresentou os relatérios contébeis, que: para o periodo apresentado, o PLANO 

CAPITALIZADO restou um superavit de R$ 4.792.367,33 (quatro milhdes, 

setecentos e noventa e dois mil, trezentos e sessenta e sete reais e trinta 

e trés centavos); o PLANO FINANCEIRO restou um déficit de R$ 

280.618,79 (duzentos e oitenta mil, seiscentos e dezoito reais e setenta 

e nove centavos); a TAXA DE ADMINISTRACAO (custeada em sua 

totalidade pelo PLANO CAPITALIZADO) restou um superavit de R$ 

33.057,14 (trinta e trés mil, cinquenta e sete reais e catorze centavos); 

e a TAXA DO PRO-GESTAO restou um superavit de R$ 29.676,23 (vinte e 

nove mil, seiscentos e setenta e seis reais e vinte e trés centavos). Todos 

os dados foram apresentados individualmente, todos os relatérios citados, as 

informações foram ressaltadas e APROVADAS por todos. 

Sobre os investimentos do Instituto, o Sr. Diego Monteiro Matos, 

presidente do Conselho de Investimentos - COMINVEST, apresentou os relatdrios 

de investimentos, sendo: Ata da 72 Reunido Ordindria de 2024 do 

COMINVEST, Relatério de Conjuntura Econdmica e Financeira elaborado 

pela Assessoria REFERENCIA GESTAO E RISCO, Relatério Rentabilidade x 

Meta RPPS - Eusébio, Relatério de Enquadramento - INSTITUTO DE 

PREVIDENCIA DO MUNICiPIO DE EUSEBIO - IPME e demais relatérios 
mensais. Diante dos mesmos, avaliamos que: 

1. A maior parte dos investimentos em titulos de baixo e médio risco; 

2. Que, dentro da carteira, tivemos 9 (nove) fundos que apresentaram resultados 

negativos para o periodo, sendo BB IRF-M TITULOS PUBLICOS FI RENDA 
FIXA PREVIDENCIARIO, BB TiTULOS PUBLICOS VERTICE 2028 FI 
RENDA FIXA PREVIDENCIARIO, BB TITULOS PUBLICOS VERTICE 2027 
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FI RENDA FIXA PREVIDENCIÁRIO, CAIXA BRASIL IMA-B TÍTULOS 

PÚBLICOS FI RENDA FIXA LP, CAIXA BRASIL IMA-GERAL TÍTULOS 

PÚBLICOS FI RENDA FIXA LP, CAIXA NOVO BRASIL FIC RENDA FIXA 

REFERENCIADO IMA-B LP, CAIXA BRASIL IRF-M TÍTULOS PÚBLICOS 

FI RENDA FIXA LP, SANTANDER IMA-B 5+ PREMIUM FIC RENDA FIXA 

e JT PREV DESENVOLVIMENTO HABITACIONAL FII, mas a maioria 

apresentou os resultados muito positivos; 

3. Que no período em referência, os resultados obtidos não alcançaram a meta 

atuarial mensal (0,64%), fechando o período em 0,40%, com uma 

rentabilidade nominal mensal atingida foi de R$ 1.019.577,28 (hum 

milhdo, dezenove mil, quinhentos e setenta e sete reais e vinte e oito 

centavos) com uma rentabilidade nominal anual de R$ 8.084.603,48 

(oito milhdes, oitenta e quatro mil, seiscentos e trés reais e quarenta 

e oito centavos); 

4. Por fim, para o periodo em andlise, o patrimdnio do RPPS algou R$ 

254.332.407,32 (duzentos e cinquenta e quatro milhdes, trezentos e 

trinta e dois mil, quatrocentos e sete reais e trinta e dois centavos). 

Foi apresentado pelo Presidente do Comité de Investimentos, Dr. Diego 

Monteiro, o plano do IPME de comprar diretamente titulos plblicos federais, 

previstos no art. 7°, inciso I, alinea "a” da Resolução CMN nº 4.697/2021, na 

quantidade permitida pela Politica de Investimentos de 2024 (PI/2024) de 15% 

das Reservas Garantidoras do Plano Capitalizado do IPME. Ficou comprovado o 

cumprimento dos requisitos legais do art. 7° do Anexo VIII da Portaria nº 

1.467/2022 por meio da Nota Técnica nº 001/2024/DIPREV/COMINVEST/IPME 

(em anexo a esta Ata). No inteiro teor dessa nota ficou demonstrado o encaixe 

adequado da possivel aplicagdo com os fluxos atuariais do Relatério de Avaliagdo 

Atuarial de 2024 (RAA 2024) e a compatibilidade da taxa minima do titulo a ser 

comprado com a projecdo das metas de rentabilidade até o limite do ano de 2030. 

Feita a explanagdo, foi solicitada a autorizagdo do Conselho para fins do 

cumprimento do art. 3° da Politica de Limites de Algadas do IPME, o que acatado 

por unanimidade do Conselho. 

Retirado trecho do Relatério de Conjuntura Econdémica e 

Financeira elaborado pela Assessoria REFERENCIA GESTAO E RISCO: 

“Assim, diante do comportamento do mercado em junho a nossa recomendag&o 

é “neutra”. Sugerimos em relagdo as despesas, utilizar ativos com menor 

volatilidade (IRF-M1 e DI). Para os ativos de risco (IMA-B) recomendamos algo 

em torno de 10%, os de risco mais elevados (IRF-M1+ e IMA-B 5+) entendemosf\ 

que o risco é mais alto e ndo recomendamos no momento, entdo para aqueles ") 

gestores com o perfil mais agressivo sugerimos uma entrada gradual d/arâª/zíe /í 



INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA 

DO Municirio DE EusÉBIO 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE EUSÉBIO - IPME 

algumas incertezas, e após um "clareamento” sobre a politica monetário dos EUA 

e a condução fiscal por aqui, poderá ser uma recomendação. Para ativos de médio 

prazo (IDKA 2/IMA-B 5), recomendamos uma exposição entre 10% e 20%. 

Ressaltamos que ativos de proteção devem fazer parte da carteira de 

investimento do RPPS, mesmo para perfis de investidores mais agressivo. Para 

aqueles que a relação obrigações futuras e o caixa permitem, recomendamos 

Tesouro Direto, com a elevação do risco país, existem TPF com taxas bem 

superiores a meta da política de investimento.”. 

Todos os dados foram apresentados individualmente, todos os 

relatórios citados, as informações foram ressaltadas e APROVADAS por todos. 

A próxima reunião ordinária será aos 25 (vinte e cinco) dias do mês 

de setembro de 2024, às 13h30, neste mesmo local. 

Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião, da qual se 

lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, foi assinada por todos. 

Eusébio/CE, 21 de agosto de 2024, às 15h30. 
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